
Њујорк тајмс: Покушаји косовских политичара да укину Специјални суд за ратне злочине, прете да наруше односе са западним савезницима, који су подржали Косово да се одвоји од Србије
недеља, 14 јануар 2018 17:42

Покушаји косовских политичара да укину Специјални суд за ратне злочине, формиран да
процесуира злочине које су починили Албанци, прете да наруше односе Приштине са
западним савезницима који су подржали Косово да се одвоји од Србије, оцењује
амерички лист "Њујорк Тајмс" (New York Times).

  

  

Суд са седиштем у Холандији успостављен је 2015. одлуком косовског парламента на
захтев западних савезника Приштине.

  

Чини га тим међународних судија и тужилаца који раде по косовском законодавству и
формиран је ради процесуирања ратних злочина припадника такозване "Ослободилачке
војске Косова" (ОВК) током сукоба на Косову крајем прошлог века.

  

"Њујорк тајмс" наводи да су бивши чланови ОВК "заузели позиције моћи" на Косову и
чине највећи део тамошње економске и политичке елите, укључујући и актуелног
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председника и премијера.

  

Група посланика, већином ветерана из ОВК, у децембру прошле године покушала је да
стави на гласање иницијативу за укидање суда, али до тога није дошло и расправа је
одложена, подсећа се у тексту и наводи да се очекује да ће та тема ових дана бити
поново стављена на дневни ред косовског парламента.

  

Како наводе локални медији, оптужнице су неизбежне, а са њима би могли да се суоче и
неке од водећих политичких личности на Косову.

  

Амерички лист додаје да ће САД, ЕУ и други западни савезници Косова пажљиво
пратити потезе косовских посланика када се врате у скупштинске клупе после зимске
паузе.

  

Светске силе сматрају тај суд кључним предусловом за помирење у региону после
крвавих балканских сукоба 1990-их година.

  

Међутим, потези за укидање суда пре почетка првих саслушања разгневио је косовске
присталице на Западу. Приштина је упозорена да не саботира владавину права, а
најтежа критика потекла је од САД - земље која је пре скоро 19 година предводила
НАТО бомбардовање Србије, наводи "Њујорк тајмс".

  

Земље Квинте, предвођене САД, 4. јануара су у заједничкој изјави упозориле Косово да
укидањем Специјалног суда за ратне злочине "ризикује све што је до сада постигнуто".

  

Сукоб Приштине и Запада око суда је најозбиљнији и најдраматичнији до сада, рекао је
Агрон Бајрами, уредник приштинског дневника "Коха диторе".

  

Он је оценио да упорни покушаји за укидање суда показују панику међу косовским
званичницима. Како пише "Њујорк тајмс", неки од команданата ОВК, међу којима су
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косовски председник Хашим Тачи, премијер Рамуш Харадинај и председник Скупштине
Кадри Весељи, предводе напоре за опозивање законске одлуке о формирању
Специјалног суда за ратне злочине.

  

Стручњак за Балкан на универзитету Сент Мери у Лондону Џејмс Кер Линдзи рекао је
да свакоме ко је осумњичен за ратне злочине мора да се суди, без обзира на
националност.

  

Специјални суд треба да ради на основу трогодишње кривичне истраге коју је покренуо
тим који је 2011. основала ЕУ и на чијем челу је био амерички дипломата Клинт
Вилијамсон.

  

Линдзи је казао да "нико није добио одрешене руке по питању ратних злочина".

  

Њујорк тајмс подсећа да је истрага о ратним злочинима покренута пошто је Савет
Европе изнео оптужбе на рачун ОВК.

  

(Бета)
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